A kor teriilete K a korbe és a kor koriil ért szabélyos sokszogek teriiletének J,, és Cp,-nek hatarértéke. Az az a
K—-J, ¢ C, - K

kiilombségek annél jobban megkozelitik a 0-t, minél nagyobb az n, a korbe és a kor koriil irt szabalyos sokszogek
oldalainak szama.

Jelen sorok czélja egyszerd bizonyitasat adni azon eljarasnak, mellyel a 2n-oldalt sokszogek teriileteinek kiszamitasa
torténik, ha advak az n-oldala beirt és koriilirt sokszogek teriiletei J,, és C,.
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A korbe és a kor koriil irt szabélyos n és 2n oldala sokszogek teriilete az ABO, CDO és AFO, GHO egyenlGszara
haromszogek n, illetSleg 2n-szeresei.

Vagyis
Jo=n-ABO =n-AE - EO.
C,=n-CDO=n-CF-FO.
Jon =2n-AFO =n-AE - FO.
és
Cop,=2n-GHO =2n-GF - FO.
Ennélfogva
J.Cp =n?-AE-EO-CF -FO
és

J2=n?AE" FO.
Az AEO és CFO héaromszogek hasonlosagabol kovetkezik, hogy:
AE:EO=CF:FO

és AE-FO=EO-CF

Vagyis
JnCy =n® AE" . FO,
JnC, = J3i
1) P {Jn—lcgl}%

Az OG egyenes felezi az OFC szoget. Ennélfogva
FG:GC=FO0O:0C.

FG:FC =FO: (FO + 0C).



FC-FO

FO +0C

-1 FO+0C —-1 ocC
=Fo.ro 'Y TFcro

De ugyancsak az elbbi haromszog hasonlésdgabol kovetkezik, hogy:

OC: FC = OA : EA,

FG =

FG

OA = FO;
tehat FC.FO
EA=—"_"~
oC
oC
-1
EAT = FC-FO’

s igy
FG'=FC '+ FEA .

Ha ezen egyenletet megszorozzuk 1 : 2nFO-val, lesz bel6le

1 _l{ 1 n 1 }
n-GF-FO 2\n-CF-FO n-AE-FOJ’

2 Gt =3t + 5
A kor teriiletének kiszamitasara az Jy és Cy értékekbdl indulunk ki. Kérdés, meddig kell a szamitast folytatnom, hogy

a
K — Jakt2) » Coeya — K

kiillombségek kisebbek legyenek 1 : 10™-nél.
Tnl = Jtcn e,
Con =3C0" + 3750
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Ez utobbi kifejezés, mint két mennyiség mértani és szamtani kézéparanyosai hanyadosainak négyzete kisebb az
egységné]El) s igy
1
Cop — Jop < Z(Cn — Jn)

(a—b)2 > 0,a’ — 2ab + b%> > 0,a% + b2 > 2ab,
a+b)2 > ab

a? + 2ab + b2 > 4ab, (a — b)? > 4ab, (

a+b
2> +Vab’

A mi bebizonyitand6 volt.




Tehat

1
Coa4k) — J2k < 4—k(C4 —Jy) <

ha 4% > 10"(Cy — Jy).
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Ha a Jy = 2, Cy = 4 értékekbdl indulunk ki és azt akarjuk, hogy a kor teriiletének mérdszama 5 tizedesre pontos
legyen, k-t ugy kell valasztanunk, hogy
4% > 2,.10°

a mi bekovetkezik, ha k = 9. Vagyis a szamitast a 2048 oldalu sokszogekig folytatjuk. A szamitas tablazata:
Jy=1:0,500000 C,=1 : 0,250000

Jgs=1:0,353553 Cs=1: 0,301776
Jie=1:0,326640 Cig=1 : 0,314208
Jza =1 : 0,320364 C3 =1 : 0,317286
Jea =1 : 0,318821 Cgs =1 : 0,318054
Jiog =1 : 0,318437 Chias =1 : 0,318246
Jose =1 : 0,318342 Case =1 : 0,318294
Js12 =1 : 0,318318 Cas6 =1 : 0,318306

Jioga =1 : 0,318312 Chpoa =1 : 0,318309
Jooas =1 1 0,318310 Copus =1 : 0,318310
1:0,318310
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31831 = 314159
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